

مصر اور برطانیہ کا اختلاف یا نہیں جو دور نہ کیا جا سکے

لندن ۹ جون۔ بذات ہند نے کہا ہے کہ برطانیہ اور مصر کی حکومتیں بہت سے معاملات پر متفق ہو چکی ہیں۔ اب بہت ہی کم ایسے معاملات رہ گئے ہیں جن پر اتفاق نہیں ہوا یا نہایت پر تھی ہوگی اگر اس بہت کم کفری نتیجہ کو میں یا یا جانے بہت ہند نے کہا ہے۔ چنانچہ اس بار مصر کا مسئلہ خود فتویٰ کو تسلیم کر لیا۔ مصریوں سے اور مصریوں سے کراٹاؤں حکومت کا بھی نظریہ ہے۔ اب اگر دونوں حکومتوں میں کوئی اختلاف ہے۔ تو وہ آسانی سے دور ہو سکتا ہے۔ اب آپ سے پوچھا گیا کہ کیا بھارت نے اسٹیکو مری تنازعہ کو دور کرنے کیلئے کوئی منصوبہ بنایا ہے۔ تو آپ نے کہا بھارت کو یہ منصوبہ تیار نہیں کیا۔

ایک منڈ کی طرف سے مشرعی علیٰ قرآن مجید کا تحفہ

لندن ۹ جون۔ دو دنوں میں گئے وزیر اعظم کی حالیہ ملاقات کے دوران میں بھارت ہندوستان کے ایک ہندو کی طرف سے مشرعی علیٰ قرآن مجید کی ایک جلد پیش کی۔ یہ تحفہ ایک ہندوستانی پروفیسر رام سنگھ داری کی طرف سے تھا جو لندن میں رہائش اختیار کرنے ہوئے ہیں۔ انہوں نے بذات ہندوستان کے ایک مسلمان کو یہ قرآن مجید پیش کر دیا۔ یہ پروفیسر داری نے بذات ہندوستان کو پیش کر دیا۔ یہ قرآن مجید ایک جلد اس درخواست کے ساتھ بھیج دیا گیا کہ اگر آپ مناسب خیال کریں تو اسے وزیر اعظم پاکستان مشرعی علیٰ ہندوستان کی طرف سے پیش کر دیں۔ یہ تحفہ اس عزت کا آئینہ دار ہے جو ہمارے دل میں پیرا اسلام دیکھنے والے علیہ وسلم کی اعلیٰ تعلیم کے متعلق ہے۔ اور اس محبت کی علامت ہے جو ہمیں پاکستان اور دوسرے مسلم ممالک کے بھائیوں سے ہے۔

اسٹریلیا اور نیوزی لینڈ میں بھی ان تمام متحہ میں داخلہ کے حافی نہیں لندن ۹ جون۔ پاکستان کے وزیر اعظم مشرعی علیٰ ہندوستان کے ایک پریس کانفرنس میں کہا تھا کہ عدالت مشرعی کے حذر دار اعظم کی اکثریت کیونٹ میں ان تمام متحہ میں داخلہ کے حافی ہے۔ اس پر مشرعی نے کہا ہے کہ اسٹریلیا اور نیوزی لینڈ میں ایسے ممالک ہیں جو اس مسئلہ کی حمایت نہیں کر رہے۔

پورٹ بکس ۲۹۲، کراچی ۳

رجسٹرڈ ایڈریس: ۱۳۱۱

مجلس خدام الاحمدیہ کراچی کا دفتر

ایڈیٹر: عبد القادر جی۔ اے

۲۷ رمضان المبارک ۱۳۷۲ھ

۱۰ ماہ احسان ۱۳۷۲ھ ۱۰ جون ۱۹۵۳ء نمبر ۶۲

پاکستان اور ہندوستان کے وزراء اعظم کی کانفرنس کا ایجنڈا تقریباً مکمل ہو گیا

کراچی ۹ جون حکومت پاکستان نے ۱۱ معاملات کی فہرست تقریباً مکمل کر دی ہے۔ جنہیں پاکستان اور ہندوستان کے وزراء اعظم کی کانفرنس کے ایجنڈے میں شامل کرنا ہے۔ مرکزی حکومت نے مختلف مذاکرات کو ہدایت کی تھی۔ کہ وہ دونوں ملکوں کے تمام جھگڑوں کی تفصیلات ہم چھوٹا کریں۔ چنانچہ

حکومت پاکستان نے کسی مرحلہ پر بھی مشرق وسطیٰ کی دفاعی تنظیم میں شرکت کے سوال پر غور نہیں کیا

دہلی ۹ جون۔ وزیر خارجہ جعفری نے کہا ہے کہ حکومت پاکستان نے کسی مرحلہ پر بھی مشرق وسطیٰ کی دفاعی تنظیم میں شرکت کے سوال پر غور نہیں کیا۔ آئیے دیکھیں کہ آج کے اخبارات میں میری طرف سے مذکورہ تنظیم کی بارے میں لکھی گئی ہے کہ اس کے تارنگار کو یہ بیان دیا ہے کہ جنرل محمد یحییٰ مشرق وسطیٰ کی دفاعی تنظیم کے حوالے سے میں نے

وزارتوں سے تمام تفصیلات مرکزی حکومت کو ہم پہنچی دی ہیں۔ اب کابینہ کا سیکرٹریٹ مشرعی میں تمام جھگڑوں کی فہرست مکمل کر لگا۔ وزارتوں نے ہر ماہ اپنی فہرست کا اہتمام کیا ہے۔ ہندوستان کی فہرست میں غالباً ان چیزوں کے متعلق یا منت ہندوستان پر نظر ثانی منظر کا حاکم ہوا۔ تقسیم کے وقت کے معاہدات۔ توجی سٹور۔ مال کے کاغذات کے تبادلے۔ اراہنی کے تنازعات۔

دوسرے جوں کی جانب سے ان کے نظریات بیان کرنے سے عجز اختیار کیا ہے۔ سچ تو یہ ہے کہ مجھے مشرق وسطیٰ کی دفاعی تنظیم کے بارے میں جنرل یحییٰ کے خیالات سے آگاہ نہیں ہے۔ البتہ مجھے یقین ہے کہ ان وقت جنرل یحییٰ کاب سے بڑا مدعا اس وقت انگریزی فوجوں کو ہندوستان کے علاقہ میں بحال ہے۔ اس طرح میں نے ایک دن کسی بھی تنظیم میں شامل ہونے کے متعلق کسی قسم کے خیالات کا اظہار نہیں کیا کیونکہ یہ سوال ایسا ہے۔ جیسے حکومت پاکستان نے ہر ماہ اپنی فہرست میں بذات ہندوستان کے وزراء اعظم کی کانفرنس میں شامل ہونے کے متعلق کسی قسم کے خیالات کا اظہار نہیں کیا کیونکہ یہ سوال ایسا ہے۔ جیسے حکومت پاکستان نے ہر ماہ اپنی فہرست میں بذات ہندوستان کے وزراء اعظم کی کانفرنس میں شامل ہونے کے متعلق کسی قسم کے خیالات کا اظہار نہیں کیا کیونکہ یہ سوال ایسا ہے۔

بعض مالی امور اور دوسرے ایسے مسائل شامل ہوں گے۔ جو دونوں ملکوں کے درمیان تین تین بڑے مسائل ہیں۔ کئی مسائل عام نوعیت کے ہوں گے۔ یہ بھی پتہ چلا ہے۔ کہ حکومت پاکستان ریسرچ کے مشرعی مفکرانہ پر غور کر رہی ہے۔ ریسرچ پاکستان اور ہندوستان کے جھگڑوں پر غور کرے گی۔ اور انہیں دونوں وزراء اعظم کے سامنے پیش کرے گی۔ کئی کے پاکستانی ممبروں کے ناموں کا اعلان غالباً چند روز تک کر دیا جائیگا۔ اس کئی کا پتہ ابھی اس طے شدہ فہرستوں پر غور کرنے کے لئے کراچی میں منعقد ہوگا۔

میں نے بھی یہی فہرست کے موصول ہونے پر بذات ہندوستان جواب دیا تھا۔ کہ جب تک کوئی ایک جنگ جاری ہے۔ وہ چین کا دورہ نہیں کریں گے۔ بھارتی وزراء سے سرکاری طور پر اس خبر کی تصدیق نہیں ہو سکتی۔

روزنامہ المصلح لاہور

موقف ۱۰ جون ۱۹۵۷ء

مسئلہ کوریا

مجروحہ زمانہ کے حالات کے ماتحت بعض مالک کی جغرافیائی پوزیشن ایسی ہوگئی ہے کہ ان مالک کے رہنے والوں کی مرضی کے بغیر ہی بڑی بڑی اقوام کی غیر ملکی ڈیپلومیسی کی وجہ سے انہیں خواہ مخواہ پستاپڑنا پڑا ہے۔ ان مالک میں سے اس وقت کوریا سب سے نمایاں ہے۔ جب سے دوسری عالمگیر جنگ ختم ہوئی ہے۔ کوریا کی حالت نازک سے نازک تر ہوتی چلی گئی ہے۔ اس کی جغرافیائی پوزیشن ایسی ہے کہ روس اور امریکی ہلاک دونوں میں سے کوئی بھی پورے کوریا پر اپنے سے بڑے اثر برداشت نہیں کر سکتا۔ چنانچہ جرنی کی طرح امریکہ بھی ٹکڑے کر کے بڑے شمالی حصہ روس کے زیر اثر رہنا قرار پایا اور جنوبی حصہ امریکہ کے۔

شروع ہی سے دونوں طاقت سے یہ کشمکش جاری ہی آئی ہے۔ کہ پورے کوریا پر دونوں ہلاکوں میں سے ایک کا مایا ب ہو جائے۔ روس یہ چاہتا ہے کہ تمام کوریا اشتراکی بن جائے۔ اور امریکی ہلاک یہ چاہتا ہے کہ تمام کوریا اس کے زیر اثر جمہوری بن جائے۔ آخر ذرا این۔ او کی طرف سے کشمکش بھائی گئیں۔ اور ایک طویل مدت تک اس کے نتیجے پر کوریا کے مسئلہ پر سرد جنگ لڑی گئی ہے۔

باوجودیکہ ملک کو دو حصوں شمالی اور جنوبی میں تقسیم کر کے ایک خط متعارف کھینچ دیا گیا۔ مگر کشمکش ختم نہ ہوئی۔ اور آخر شمالی کوریا نے روس کی مدد سے جنوبی کوریا پر ملہ بول دیا دوسری طاقت امریکی ہلاک نے یو۔ این او کو اپنے فیصلہ کی حفاظت درزی کے تدارک کے لئے اسکیا اور اس ہلانے سے شمالی کوریا سے جنگ شروع ہوگئی۔ پہلے پہلے تو شمالی کوریا کا مایا ب رہا۔ مگر بعد میں ملک بڑی پیچ جانے کی وجہ سے جنوبی کوریا یا یوں کہنا چاہیے یو این او کی مدد حاصل امریکہ کے کو پسپا کرنے میں کامیاب ہو گیا۔ اس حالت یہ ہے کہ ایک طرف تو صلح کی باتیں ہو رہی ہیں اور دوسری طرف یوں کے تبادلہ کے معاہدہ پر دستخط بھی ہو چکے ہیں۔ مگر لڑائی ابھی تک جاری ہے معاہدہ پر دستخط ہونے کی خبر کے ساتھ ہی یہ خبریں آ رہی ہیں۔ اول یہ کہ اشتراکیوں نے جنوبی کوریا کے دار الحکومت سیول پر ایسی شدید بمباری کی ہے کہ پوسٹ بھی نہیں ہوتی۔ دوم یہ کہ سنگھن ری کی قیادت میں صدر جنوبی کوریا کی قومی اسمبلی نے اعلان کر دیا ہے کہ جنوبی کوریا اس معاہدے کے باوجود جنگ جاری رکھے گا۔ تاہم چونکہ سنگھن ری کی شرائط تسلیم نہ کی جائیں ہیں جن سے پہلی شرط یہ ہے کہ شمالی اور جنوبی کوریا کو متحد کر کے ایک جمہوری حکومت بنایا جائے۔ سنگھن ری کی دوسری شرط یہ ہے کہ امریکی قریبی چوکیاں تحفظ کے لئے قائم نہ ہوں۔

قیروں کے تبادلہ کے معاہدہ کی تکمیل کے ساتھ ہی جنوبی کوریا میں مارشل لا نافذ کر دیا گیا ہے۔ حالانکہ اعلیٰ طبقہ کے سیاست دانوں کا یہ خیال ہے کہ تبادلہ کے معاہدہ کی تکمیل کوریا میں جنگ کے اختتام کا پیش خیمہ ثابت ہوگی۔ اور یہ بالخصوص ملک پر امن ہو جائے گا۔ امریکہ کے صدر آئزن ہاور اور سنگھن ری کے مابین تلخ کلمات کی حد تک اس معاملہ پر خط و کتابت بھی ہو چکی ہے۔ صدر آئزن ہاور چاہتے ہیں کہ جنگ سے پہلے جو صورت حال کوریا کی تھی اس کے مطابق صلح ہو جائے۔ مگر جنوبی کوریا کے لوگ بقول سنگھن ری اس بات پر آمادہ نہیں ہیں۔ صدر آئزن ہاور نے جنوبی کوریا کو یہ پیشکش بھی کی ہے کہ امریکہ کوریا کو بڑے پیمانے پر اقتصادی امداد دے گا۔ اور امریکہ پر امن طریقے سے کوریا کے اتحاد کی بھی کوشش کرنا ہے گا وغیرہ

جنین کوریا نے اس وقت جو شور و فتنہ مچایا ہے اس کی وجوہات کیا ہیں۔ یہ تو امریکہ اور جنوبی کوریا کے عداوتی اچھو طرح جانتے ہیں۔ مگر یہ حقیقت ہے کہ اس وقت روس کے ساتھ امریکہ اور فرانس کے مابین کسی نہ کسی طرح کا سمجھوتہ کرنے پر توجہ ہے۔ چنانچہ پانچویں کانن ویٹھو کے ذرا لڑنے جو پارلیمانی شرائط برمودا کانفرنس کے لئے پیش کرنے کا ارادہ کیا ہے۔ ان سے یہ بھی ثابت ہوتا ہے کہ فرانس کے ساتھ کسی نہ کسی طرح روس سے صلح و صفائی کر لینا چاہتا ہے۔ ان شرائط میں سے ایک یہ بھی ہے کہ اشتراکی چین کو یورپین او

کا رکن تسلیم کر لیا جائے۔

کوریا کی جغرافیائی پوزیشن ایسی ہے کہ وہ تقریباً تمام اطراف سے اشتراکی اثرات سے گھرا ہوا ہے۔ مشرق و جنوب میں اشتراکی چین اور شمال میں اشتراکی روس ہے۔ پھر اس کا شمالی حصہ خود اشتراکی ہے۔ ایسی صورت میں جمہوری مالک کا دیر یا اثر دیاں قائم رہنا بظاہر سخت مشکل معلوم ہوتا ہے۔ جنین کوریا کے صدر سنگھن ری کا یہی خیال ہے کہ جنگ ختم ہوتے ہی شمالی اثر جنوبی حصہ پر بھی چھا جائے گا۔ اور جب تک امریکہ کی مضبوط قوت کوریا کی حفاظت پر تعینات نہ رہے گی۔ اشتراکیت سے چین نامن کے الغرض اس وقت ملٹی پائلٹس نہایت نازک دور میں سے گزر رہا ہے۔ اگر کوریا اور دنیا کی قسمت اچھی ہوئی۔ تو جو سکتا ہے کہ برمودا کانفرنس کے نتیجے میں کچھ عرصہ کے لئے اس کی ضمانت ہو جائے۔ در نہ بہت ممکن ہے کہ اس سے تیسری عالمگیر جنگ کے فیصلے تک سخت خطر کا امکان ہے۔

صدقہ الفطر — ایک مالی عبادت

رمضان المبارک بحیثیت مجموعی مسلمانوں کی اخلاقی اور روحانی تربیت کا مہینہ ہے سال کے باقی گیارہ مہینوں میں جو عبادات مختلف رنگوں میں انسان پر فرض کی گئی ہیں۔ اس مہینہ میں ان سب کا کچھ نہ کچھ حصہ تربیتی نقیاب کے طور پر رکھ دیا گیا ہے۔ تا انسان الاغرائض کو ادا کرنے کی مشق کر کے آئندہ زندگی میں حق الامکان اس طرز عمل کو برقرار رکھے۔

چنانچہ اس مہینہ میں جہاں اللہ تعالیٰ کے قرب کے حصول اور محبت کے لئے عام نادوں کے علاوہ تہجد نماز اور دن کے فرائض اور انسانی نفس کی اصلاح اور قربانی پر آمادگی کے لئے روزہ مقرر کیا گیا ہے۔ اور مختلف بدنی اور جسمانی عبادات مقرر کی گئی ہیں۔ وہ مالی عبادت بھی رکھی گئی ہے۔ اور اپنے گناہوں کے نفاذ نیز اس مبارک مہینہ میں اپنے عزیز اور نادار بھائیوں کی امداد کے لئے صدقہ کا حکم بھی دیا گیا ہے جسے صدقہ الفطر یا فطرانہ کہتے ہیں۔ یوں تو رمضان المبارک میں صدقہ اور خیرات پر پہلے ہی بہت زور دیا گیا ہے۔ اور بہت زیادہ تحریک کی گئی ہے۔ لیکن رمضان کے فائز سے قبل اس صدقہ کی ادائیگی کو فرض اور لازمی قرار دیا ہے۔ گویا اگر کوئی انسان طبعی طور پر یہ ثواب حاصل نہیں کر سکا۔ تو کم از کم اس لازمی حصہ میں شریک ہو کر مزدور کچھ نہ کچھ بھی کما سکا یا پیدا کر کے اس لئے صدقہ الفطر کی ادائیگی سے کسی ایک شخص کا بھی استثناء نہیں کیا گیا۔ امیر مہربا غریب جھوٹا ہو یا بڑا۔ آزاد ہو یا غلام۔ مرد ہو یا عورت سب کی دولت سے اس صدقہ کا باقاعدہ شرح کے مطابق ادا ہونا ضروری اور لازمی ہے۔ اور اس کا مقصد یہ ہے کہ اس طرح انسان کی کمزوریوں کا نفاذ ہو جائے۔ اور ان غریب اور نادار بھائیوں کی امداد کا رستہ کھل جائے جو اس خوشی کے موقع پر بھی خوشی کے عام سامانوں سے محروم ہوتے ہیں

چونکہ اس صدقہ کی بہت بڑی غرض خوشی کے اس موقع پر اپنے دوسرے بھائیوں کی امداد ہوتی ہے۔ اس لئے ضروری ہے کہ عید سے دو تین دن قبل اسے اکٹھا کر کے تحقیق میں تقسیم کر دیا جائے۔ بعض جگہ اور خصوصاً دیہاتوں میں یہ رواج ہے۔ کہ وہ عین عید کی نماز سے قبل یہ جذبہ جمع کر لے۔ جس کا نتیجہ یہ ہوتا ہے کہ وہ تحقیق کو ایسے وقت میں تقسیم کیا جاتا ہے۔ جبکہ خوشیاں کی یہ تقریب گزر چکی ہوتی ہے۔ اور اس طرح وہ لوگ بشارت قلب کے ساتھ ان خوشیوں میں شریک ہونے سے محروم رہ جاتے ہیں اور اپنی ضرورتوں کو ادا نہیں کر سکتے ہیں یہ بھی جو رمضان المبارک کے ایام کی ملنی طور پر آخری نئی ہے۔ اسے عید تراویح کرنے کی کوشش کی جائے۔ تا اللہ تعالیٰ کی طرف سے اس کا ثواب بھی عید تراویح ہونے اور ضرورت مند دوستوں کے لئے بھی صحیح وقت پر کام آسکے۔ اور رمضان المبارک کے دنوں میں ہی ضرورت مندوں کی دعاؤں سے زیادہ سے زیادہ فائدہ اٹھایا جاسکے

صدقہ الفطر کی یہ رقم مقامی غریب اور مساکین کے لئے ہوتی ہے۔ اور انہی میں تقسیم ہونی چاہیے۔ لیکن اگر کوئی قاضی آدمی ایسا نہ ہو۔ تو پھر یہ رقم کلین میچوائی جانی چاہیے۔

دعا کے معنی میرے والد جو ہری رحم الدین صاحب المودت مومن ۲۸ ص ۱۱۱ روز جمعات ذوات پائے۔ انا لله وانا اليه راجعون مرحوم موص اور صحابی تھے۔ احباب دعا کے فقیرت کریں۔ بشیر احمد بکوال

عیسائیت کے مقابلہ میں اسلام کی فتح عظیم

امریکہ کے مشہور دشمن اسلام سٹوڈنٹی کا تبریک انجام — بعض جدید تفصیل

ازسکرو چودھری خلیل احمد صاحب ناظم مبلغ اسلام امریکہ

گزشتہ سے پرستہ

صیون کا شہر

(Zion City)

امریکہ کی عظیم جھیل مشیگن کے جنوبی کنارے پر شاخہ گو کا شہر رائج ہے۔ جو اس ملک میں آبادی اور اہمیت کے لحاظ سے نیویارک کے بعد دوسرے درجہ پر شمار ہوتا ہے۔ یہ شہر جہاں پر تقریباً ۲۰ لاکھ انسان بستے ہیں۔ امریکہ کی تجارت اور اقتصادی زندگی کا نصف و جنت کا بڑا مرکز ہے۔ شاخہ گو کے شمال کی طرف جھیل مشیگن کے کنارے کا ایک خوبصورت شہر سرسبز و شاداب اور پُر فضا علاقے میں سے گزرتی ہے جو شہرہ آفاق کے نام سے موسوم ہے۔ اس شہر کے ساتھ ساتھ چھوٹی چھوٹی بسیاں بھوسے بھوسے فاصلے پر آباد ہیں۔ اس شہر کے سفر کرنے والا مسافر جہاں پر یہ خوبصورت شہر ہے کہ شاخہ گو کے دولت مند اور خوشحال طبقے نے اپنی رہائش کے لئے اس علاقے کو اپنی جگہ منتخب کر لیا ہے۔ شہر کے دورویہ خوبصورت اور بڑی بڑی گلیاں اس علاقے کی عمارتیں کرتی ہیں۔ شاخہ گو سے تقریباً نوے میل کے فاصلے پر اسی شہر کے دوسرے کنارے پر شاخہ گو کا شہر آباد ہے۔ جو نہایت ایک شہر جسکی مقام ہے۔ شہر کے بڑے بڑے کارخانے ہیں اس شہر میں ہیں شاخہ گو اور شاخہ گو کے درمیان اس قدر آلودہ رشتہ ہے۔ کہ زمین مختلف کمپنیوں کی زمینوں پر تقسیم ہے۔ اور شہر کو پانچ ہزاروں ہزار موٹر کاروں اور ٹرکوں کا گھر بن گیا ہے۔

ایسی ایجنٹ کے نام سے ایک کمپنی الگ کھلی گئی تھی۔ اور یہ گورنمنٹ ہائڈرو پلٹ دو فیصدی منافع دیتے تھے۔ یہ ایسی ایجنٹ نو فیصدی منافع دینے کا اعلان کر رہی تھی۔ ڈوٹی نے اپنے مستقبل کے بڑا کام سے شاخہ گو کے چاروں طرف نظر دوڑائی۔ لگژری اس کی ہیشیاں نظر آنے لگی اور شاخہ گو کے درمیان جھیل کے کنارے پر اس پر فضا عطا کوہی عیسائیت کے آئینہ حرا کے لئے چنانچہ ایک قومی گن کی وسیع جھیل کی اپنی شوکت و عظمت ہی اس کے کنارے کے شہر میں کو دوسرے امریکن شہروں سے ممتاز کرتی ہے۔ پھر ڈوٹی نے یہ بھی اندازہ کیا۔ کہ جوں جوں شاخہ گو اور شاخہ گو کے گرد و فواہ میں صنعت و جنت اور انڈسٹری میں ترقی ہوتی چلے گی۔ اس علاقے کی زمین کی قیمت بڑھتی جائے گی۔ پھر یہ خاص تعلق زراعت کے لحاظ سے بھی خوب و خوش تھا۔ وہ اپنی خیالات کی دنیا میں یہ خواب دیکھتا تھا۔ کہ ایک روز جب جھیل مشیگن کا استحصال ہو کر تیار ہو جائے گا۔ تو بڑے بڑے بحری جہاز صیون کے جھنڈے لہرائے ہونے نہ صرف شہر صیون کی مصروفیت کو دنیا کے کناروں تک پہنچائیں گے۔ بلکہ اس کے مشہور اخباریہ آئینہ شہر کے مختلف ایجنٹوں کی تمام بڑی بڑی کمپنیوں میں صیون سے شائع ہو کر پورا ایک عالم میں صیون کا روحانی شفا کا پیام پہنچے گا۔ یہ نہیں گئے۔ اور دنیا کے اطراف و جوار سے نہ صرف ہر قسم کی تجارتی اشیاء بلکہ ہزاروں ہزار زمین کو بھی صیون میں بھر بھر کر لائیں گے۔ وہ اپنے تصور میں وہ زمانہ دیکھ رہا تھا۔ جب یہ زائرین شہر صیون کے قریب پہنچ کر جہاں کے خوش اور کھڑکیں میں سے صیون کے اویٹے اویٹے برج اور عمارتوں کا نظارہ کریں گے۔ اس کی حیثیاتی دنیا میں یہ وقت اسلام کے کئی اہتصل اور عیسائیت کی باہر تہمت کا وقت تھا۔

گو عیسائیت کے ایک مشاہدہ کریں گے۔ خدائی قدرت ان کے ان طعنات اور ادوں پر مسکرائی تھی۔ اس وقت ڈوٹی کو کیا علم تھا۔ کہ وہ درحقیقت اپنی لاکھت کا گڑھا کھود رہا ہے۔ اور کہ آئندہ زمانے میں اس کے تعمیر کردہ شہر کی ایک ایک اینٹ اس کی جنت اگلیہ داستان کو زان حال سے دہرا دہرا کرے گی۔ گو وہی ترقی رہے گی کہ وہ جو خدا کا ہے اسے لاکھانا چھان نہیں دیکھتے۔ شہر صیون کے لئے مجوزہ زمین کا خریدنا ڈوٹی صیون پر شہر کا شخص کا ہی کام تھا۔ پہلے اس نے اپنے چند مشیروں سمیت بیسیوں بلڈنگ اس ماسٹرس علاقے کا انڈر مینجمنٹ کیا۔ اور پھر اس خیال کے کہ اس کا نام پبلک میں آجائے کی وجہ سے براہ راست زمین خریدنے میں ترقی چڑھانے لگی۔ اس نے اپنی طرف سے غیر معروف ایجنٹ مقرر کئے جنہوں نے آہستہ آہستہ ماسٹرس فوج ہزار ایکڑ زمین معمولی قیمت پر خریدی۔ اس کے وہ مربع میل قطار کی ایک ہزار ایکڑ زمینیں گئی تھی۔ تو دوسری طرف شاخہ گو سے لٹاک جانے والی ریل کی ٹریڈ درمیان میں سطح جھیل سے قریب پونے دو سو فٹ بلند ہوا۔ میدان مختلف مکان زمین سے بوجھ کرنے کے دوران میں ڈر تھا کہ کہیں کسی اجار کے نامہ نگار کو خاک نہ پڑ جائے کہ یہ ساری زمین ڈوٹی کے لئے خریدی جا رہی ہے۔ اس لئے ان لوگوں میں ڈوٹی نے پے پے پے پے پے اور سخت کر دیے۔ تاکہ ہر مردہ والوں کی وجہ اسکے شاخہ گو کے اندر کے حرا کے ہی حدود رہے۔ اور اس طرح سے کسی کو شہر تک نہیں ہونے ہونے کہ مشیروں نے ایک خاص جہم میں مصروف ہے۔ ۲۱ دسمبر ۱۹۵۱ء کو یعنی نو روز سے پہلے کی شام کو ڈوٹی نے اپنے شاخہ گو کے بڑے گراہ میں اس نے ایک خاص جلسہ کیا۔ سٹیج پر ایک آئینہ شہر کی نقشہ چلی پردہ آویزاں تھا۔ اس نے پہلے سے اعلان کیا تھا کہ

میں ساری بات جاری رہے گا۔ اور صیون کی تاریخ میں اس کی خاص اہمیت ہوگی۔ کہ اسے ذواللہ اپنے ٹھیکس پردہ کو دیکھتا اور تعجب و حیرت سے سوچتا کہ آخر اس پردے کے پیچھے کیا ہے۔ جو انہی رات کے گھنٹوں نے رات کے بارہ بج کر نئے سال کی آمد کا اعلان کیا۔ میں اس وقت ڈاکٹر ڈوٹی نے اس پردے کی وہی کھینچی۔ اور مستحقین کی نگاہیں اس عجیبے فٹ بلبے اور اتنے ہی چوڑے ایک نقشے پر پڑیں۔ یہ اس کا وہ حیرت انگیز زمین کا نقشہ تھا جو اس نے حال ہمارے سے عیسائیت کے آئینہ حرا کے لئے خریدی تھی لوگوں کو حیرت و خود شہس پردے کی لہر تھا۔ وہ ایک تجربہ کار اور ماہر فن کار تھا۔ ابھی اس کے ترس میں اور تیر باقی تھے۔ ابھی وہ اپنے عقیدت مندوں کو اور مروجہ عقیدتوں کو دیکھتا تھا۔ لوگ خود بخود اپنے عقیدت مندوں کے ساتھ اس شاندار کامیابی پر خوشی کے آئینے بھاہے تھے۔ کہ کچھ دیر کے بعد اس نے اس خطہ زمین کے نقشے کو ایک طرف رکھا دیا اب لوگوں کے سامنے اس کی جگہ پر ایک اور نقشہ تھا۔ یہ اس دن شہر کا نقشہ تھا جو اس خطہ پر جلد ہی تعمیر ہونے والا تھا۔ ایک عظیم شہر جس کے وسطوں وسط میں ایک خوبصورت پارک میں زمان کے بڑے گراہ کے برج اور مینار سے نظر آ رہے تھے۔ امریکا میں کا اعلان ڈوٹی نے اس پر شہر ساری سے کیا کہ اگر ایک طرف شاخہ گو کے اجار اور جاگڑاؤں کی کھینچا مروجہ ہو گئیں۔ تو دوسری طرف عقیدت کی شہر مزید ملنے لاکھوں لاکھ ڈالر اس کے پاس چند ہفتوں کے اندر پیش کر دیے۔ صیون کے شہر کی تعمیر زور و شور کے ساتھ جلد ہی شروع کر دی گئی۔ بلکہ ایسا صحیح ہے کہ یہ قطعاً تیز پڑیے گئے۔ تاکہ اس جیل سے زائرین شہر میں من مانے قوانین جاری کئے جا سکیں۔ ہر کسی کی سعادت سے عیسوی تک دیکھی گئی تھی۔ تعمیر کے ہر مرحلہ پر اس کی تقویوں۔ لیڈر آف شہر کے مشیروں ہوتی تھیں۔ اس اجار کی اہمیت اتنی بڑھ گئی کہ انہی پر اس کے لئے سات تہی زمینیں خریدی گئیں۔ تعمیر کا کام اس سرعت سے ہوا کہ زمین کی خرید کے ڈوٹی سال بعد ہی یعنی دو اچوانی سلسلہ کو نئے شہر کے روز آواز پر تکلف تھا۔ وہ یہ کے ساتھ کھولنے لگے۔ اور قریباً نو ماہ بعد ہی یعنی اس مارج سلسلہ کو یہ شہر قانونی طور پر انکار پریش بھی ہو گیا۔ اب اس شہر کا عملی عملان جنرل اور ایڈوائزر جنرل جانی ایگور ڈوٹی ہی تھا۔ صیون کے ہر تمام جنرل جنرل سٹورٹ۔ فیکریاں۔ روٹوں۔ ایڈوائزر

ایک شہر کی تعمیر کے لئے سات تہی زمینیں خریدی گئیں۔ تعمیر کا کام اس سرعت سے ہوا کہ زمین کی خرید کے ڈوٹی سال بعد ہی یعنی دو اچوانی سلسلہ کو نئے شہر کے روز آواز پر تکلف تھا۔ وہ یہ کے ساتھ کھولنے لگے۔ اور قریباً نو ماہ بعد ہی یعنی اس مارج سلسلہ کو یہ شہر قانونی طور پر انکار پریش بھی ہو گیا۔ اب اس شہر کا عملی عملان جنرل اور ایڈوائزر جنرل جانی ایگور ڈوٹی ہی تھا۔ صیون کے ہر تمام جنرل جنرل سٹورٹ۔ فیکریاں۔ روٹوں۔ ایڈوائزر

حضرت رکاننا فخر موجود اس کا غلبہ دشمنان اسلام پر

(از مکتبہ المدینہ صاحب سکرری تعلیم ذریعہ کراچی)

"یا لیتنی کنت تو اباً" کی پشتگونی اہم اور اہم طور پر اور پریشان و شوکت کے ساتھ فتح مکہ کے وقت جلا کر کھول کر جب حضرت سرور کائنات فخر موجودات صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم دس ہزار قدموں کے ساتھ فاتحانہ طور پر مکہ میں داخل ہوئے۔ یہ وہ وقت تھا جب کفار کی طافنت کلیتاً ٹوٹ چکی تھی۔ ان کی اکثریت جس پر ایمان نہیں بجا تھا و ناز تھا۔ اقلیت میں تبدیل ہو چکی تھی۔ ان کی عظمت و شوکت ان کی قوت و طاقت ان کے تجسس و دگرہ جن کے بل بوتے پر انہوں نے بے گناہوں پر ظلم ڈھلائے تھے۔ سب میا میٹ ہو چکے تھے۔ وہ کفار کو جوقیل ازبی اسلام کے شانے پر لکھتے تھے۔ ان کے لئے وہ کس قدر حسرت و آس کا موقع تھا۔ کہ بڑے بڑے خاندان تمام مسلمان ہو چکے تھے۔ ان کی اولادیں۔ ان کے عزیز و اقارب۔ ان کے یار دوست اسلام کا جو اپنی گردنوں پر ڈال چکے تھے۔ کسی کی بیوی اسلام میں داخل تھی کسی کا باپ اسلام میں داخل تھا، کسی کا کوئی رشتہ مدار اسلام میں داخل ہو چکا تھا۔ تمام وہ قبائل جن کی آمد اور کفار کو کھڑوسر تھا۔ اس دن کفر کا نہیں بلکہ اسلام کا جھنڈا لہرا رہے تھے۔ اس عظیم الشان اور بے مثل پیشگوئی کے ظہور کے وقت کفار اور مشرکین کے دلوں میں کس طرح بار بار یہ خیال آتا ہوگا۔ کہ اگر ہم حضرت سرور دو عالم صلی اللہ علیہ وسلم کی مخالفت نہ کرتے تو کیا یہی اچھا ہوتا۔ جب حضور نے مکہ میں داخلہ کے وقت یہ اعلان کیا ہوگا۔ کہ جو شخص اپنے گھر کے دروازے بند کر کے اندر بیٹھ رہے گا۔ اس سے کچھ باہر نہ ہوگی۔ اس موقع پر وہ ظالم جنہوں نے مسلمانوں کو بڑی بڑی سخت ازیتیں پہنچی تھیں، کس طرح اپنے گھروں کے اندر بیٹھتے ہوئے سوچتے ہیں گئے۔ کہ اگر ہم اسلام کی مخالفت نہ کرتے تو آج ہم بھی گھوڑے دوڑتے ہوتے ہوتے مکہ کی گلیوں میں پھرتے ہوتے۔ اور یہاں کہتے ہوتے "یا لیتنی کنت تو اباً" اے کاش ہم اس سے قبل ٹھہر چکے ہوتے۔ تاکہ ازل ذات اور ندامت کے نظاروں کو اپنی آنکھوں سے تو نہ دیکھتے کہ وہ بڑے بڑے روسا اور سردار ہونا بہت حقارت کے ساتھ حضرت سرور کائنات صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم پر ایمان لانے والوں کو

اللہم صل علی محمد وعلیٰ آل محمد و بارک وسلم۔

"یا لیتنی کنت تو اباً" کا ہفتہ ان گھارے نوسا ہرہ کیا ہی تھا۔ جو حضرت سرور دو عالم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے زمانہ مبارک میں تھے۔ مگر ان ظالموں کو کیا علم تھا۔ کہ وہ جو دہم جو انہوں نے مسلمانوں کے ساتھ کیا ان کا خمیازہ نہ صرف انہیں ہی اٹھانا پڑے گا۔ بلکہ ان کی نسلیں بھی اس ذلت و خجبت سے حصہ لیں گی۔ جن سے انہیں خود دوچار ہونا پڑا۔ کاش کہ حق و صداقت کے دشمن اپنی خاطر نہیں تو اپنی نسلیں کی خاطر بھی ان مخالفانہ حرکات سے باز رہتے۔ مگر انہوں کو ہر ماہور کے زمانہ میں یہ امر کوئی نظر سے پوشیدہ نہ ہوا۔ اصل ہوجانا ہے۔ اور اپنی قوت و طاقت کے نشہ میں وہ بھول جاتے ہیں۔ کہ جو جاہل اور لڑا لمانہ سوک وہ اکثریت میں ہوتے ہوتے اپنی بیباکیتوں کی حمایتوں کے ساتھ ردا رکھتے ہیں۔ ان کی زندگیوں میں جلد ہی وہ وقت آجاتا ہے۔ کہ ان کو نہ صرف اپنی انجام بردیگی پڑتی ہے۔ بلکہ ان کی اولادوں کو بھی ایسے آباؤ اجداد کی کارکردگی کا نتیجہ بھگتنا پڑتا ہے۔ اس کی روشن اور واضح مثال وہ واقعات ہیں۔ جو حضرت عمر فاروقؓ کا عہد خلافت میں رونما ہوا۔ حضرت عمر فاروقؓ ایک دفعہ اپنی خلافت کے راجم میں حج بیت اللہ کے لئے مکہ میں تشریف لائے۔ حج سے فرات

کے بعد بڑے بڑے روسا و بڑے بڑے خاندانوں میں سے تھے۔ مبارک دہریے اور سلام عرض کرنے کے لئے آئے۔ یہ لوگ کفار کی اولاد میں سے تھے۔ وہ سمجھتے تھے کہ حضرت عمرؓ ہمارے خاندانوں سے اچھی طرح واقف ہیں۔ اس لئے اب جبکہ وہ خود بادشاہ ہیں۔ ہمارے خاندانوں کا بھی پوری طرح اعزاز کریں گے۔ اور ہم پھر اپنی کم گنتہ عزت و ناموس کو حاصل کر سکیں گے۔ حضرت عمرؓ نے بھی ان کو نہایت عزت سے سنبھایا۔ اپنے قرب میں جگہ دی۔ اور عزت و تکریم کے مختلف امور پر ان سے باقی شروع کر دیں۔ انہی باتوں میں ہی وہ مشغول تھے۔ کہ حضرت عمرؓ کی مجلس میں حضرت بلالؓ بیٹا آگئے۔ فقوڑی دیر گزری۔ تو حضرت جناب تشریف لے آئے۔ اسی طرح یکے بعد دیگرے سات اولاد ایمان عمام آتے چلے گئے۔ یہ وہ لوگ تھے۔ جو ان روسا و بان کے آباؤ اجداد کے خلاف رہ چکے تھے۔ اور جن پر وہ اپنی طاقت اور شوکت کے زمانہ میں شدید ترین مظالم ڈھا چکے تھے۔ حضرت عمرؓ نے ہر عمام کی آواز پر ان کا استقبال کیا۔ اور روسا سے کہا۔ کہ آپ ذرا پیچھے ہٹ جائیں۔ اور ان کو آگے بیٹھنے کی جگہ دیں۔ حتیٰ کہ وہ نوجوان روسا بیٹھے بیٹھے دروازہ تک جا پہنچے اس زمانہ میں کوئی بڑے بڑے مال تو ہوتے نہیں تھے۔ ایک چھوٹا سا مکہ ہوگا۔ چونکہ وہ سب اس میں سہا نہیں سکتے تھے۔ اس لئے ان روسا کو پیچھے بیٹھنے پڑے۔ جو توں میں بیٹھنا پڑا۔ اس ابتلا کے ذریعہ اللہ تعالیٰ ان روسا پر یہ حقیقت واضح کرنا چاہتا تھا۔ کہ اب ساری عزت اسلام کی خدمت میں ہے۔ کسی بڑے خاندان سے ہونا ان کو عزت کا مستحق نہیں بنا سکتا۔ اگر ایک ہی بار وہ روسا پیچھے بیٹھے۔ تو ان کو وحشیانہ بھی نہ ہوتا۔ مگر چونکہ بار بار ان کو پیچھے بیٹھنا پڑا۔ اس لئے وہ اس بات کو برداشت نہ کر سکے۔ اور اللہ کو باہر چلے گئے۔ باہر نکل کر وہ ایک دوسرے سے شکایت کرنے لگے۔ کہ دیکھو۔ آج ہمارا کسی ذلت اور کواہی ہوئی ہے۔ اس پر ان میں سے ایک نوجوان بولا۔ اس میں کس کا قصور ہے۔ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم دنیا میں آئے۔ تو انہوں نے متواتر اور مسلسل لوگوں سے کہا۔ کہ آؤ مجھ کو مان لو۔ مگر ہمارے آباؤ اجداد نے ان کا انکار کیا۔ اور انہیں سخت سے سخت تکالیف پہنچا دیں۔ اب اگر ہمیں اس کا کوئی خمیازہ بھگتنا پڑے۔ تو اس میں عمرہ کا کیا قصور ہے ہمارے باپ دادا

نے حضرت سرور کائنات صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا انکار کیا۔ لیکن ان غلاموں نے آپ کو مان لیا۔ اور اسلام کے لئے ہر قسم کی قربانی کی۔ یہی وجہ ہے۔ کہ آج غلاموں کو ہم پیرزیج دی گئے ہیں۔ یہ بات سن کر دوسروں نے کہا۔ یہ تو درست ہے۔ مگر آج اس ذلت کے داغ کو دھونے کا کوئی علاج بھی ہے۔ اس پر اب نے آپ میں مشورہ کیا۔ کہ چلو حضرت عمرؓ سے ہی پوچھیں۔ کہ اس کا کیا علاج ہے۔ چنانچہ وہ حضرت عمرؓ کے پاس گئے۔ اس وقت مجلس بر خاست ہو چکی تھی۔ اور صبا بعد اپنے اپنے گھر کو واپس جا چکے تھے۔ انہوں نے حضرت عمرؓ سے کہا۔ آج جو واقعہ ہم سے گذرا ہے۔ وہ آپ کو معلوم ہی ہے۔ ہم اس کے منتقلی آپ کی خدمت میں حاضر ہوئے ہیں۔ حضرت عمرؓ ان روسا کی گد سنیہ شان و شوکت سے خوب واقف تھے۔ اور جانتے تھے۔ کہ ان کے باپ دادا کھیں کتنی بڑی عزت رکھتے تھے۔ جب انہوں نے یہ بات کہی۔ تو حضرت عمرؓ کی آنکھوں میں آنسو ڈھلنا پڑا۔ اور آپ نے فرمایا۔ میں مفرد تھا۔ یہ وہ لوگ تھے جنہوں نے اسلام کے لئے بڑی بڑی تکالیف برداشت کیں۔ جب خدانے ان کو اسلام میں عزت دی۔ تو ہر نبی و نفع تھا۔ کہ میں ان کو عزت کے مقام پر سنبھاتا۔ انہوں نے کہا کہ ہم یہ سب سمجھ کر آئے ہیں۔ مگر کیا کوئی کفارہ نہیں۔ جس سے یہ ذلت کا داغ ہمارا پیشانیوں سے مٹ سکے۔ حضرت عمرؓ نے یہ سوال سن کر ایسی رقت طاری ہوئی۔ کہ غصہ رقت کی وجہ سے آپ بول بھی نہ سکے۔ صرف آپ نے ناکھ اٹھایا۔ اور نشانہ کی طرف انگلی سے اشارہ کیا۔ شام میں ان دنوں قیصر کے فوجوں سے اسلامی فوجوں کی جنگ ہوئی تھی۔ اور آپ کا مطلب یہ تھا۔ کہ اگر ہم اس جنگ میں شامل ہو جاؤ۔ تو تمہیں ہے۔ اس کا کفارہ ہوگا۔ وہ نوجوان اس بات کو سمجھ گئے۔ اسی وقت باہر نکلے۔ (نوجوان پر مرار ہوئے اور سب کے سب اس جنگ میں شامل ہوتے چلے گئے۔ اور تاریخ بناتی ہے۔ کہ پھر ان میں سے کوئی ایک شخص بھی زندہ واپس نہ آیا۔ سب کے سب اس جنگ میں قربان اور شہید ہو گئے۔ اور اس طرح انہوں نے اپنے خاندانوں کے نام پر سے داغ ذلت کو مٹا دیا۔ جب ان لوگوں کا یہ حال تھا۔ جو ہمیں حضرت سرور دو عالم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم پر ایمان لے آئے۔ تو اس نے اللہ زہد ہو سکتا ہے۔ کہ کفار کا کیا حال ہوتا ہوگا۔ وہ کس طرح ان حالات کو دیکھ دیکھ کر کڑھتے ہوں گے۔ اور کہتے ہوں گے یا لیتنی کنت تو اباً" یہ تاریخی واقعات (باقی صفحہ ۸ پر)

عرب ملکوں کی مشترکہ کمان بہر سویر کے دفاع کی مذہبی سنبھالیگی

امریکی وزیر خارجہ ڈلس نے جنرل نجیب کی پیش کردہ تجویز منظور کر لی۔

نفاہ ۸ جون۔ موم ہوا ہے کہ بہر سویر کا تنازعہ طے کرنے کے سلسلے میں اینگلو مصری مذاکرات دوبارہ شروع کرنے کی غرض سے ان دنوں جو بھی کوششیں کی جا رہی ہیں۔ ان کے کامیاب ہونے کی امید ہے۔ موم ہوا ہے کہ جنرل نجیب نے یہ تنازعہ طے کرنے کی غرض سے مسٹر ڈلس کے سامنے جو مقصود پیش کیا ہے۔ اسے امریکی وزیر خارجہ نے منظور کر لیا ہے۔ جنرل نجیب کی تجویز یہ ہے کہ عرب ملکوں کی ایک مشترکہ دفاعی کمان بنائی جائے۔ جو سویر کے فوجی اڈوں کی نگرانی کا کام سنبھالے۔

قوم جمعرات کو لندن روانہ ہو گئے

لندن ۸ جون۔ پاکستان کے وزیر خزانہ

خان عبدالقیوم خاں جو ایک مقامی اسپتال میں

زیر علاج تھے۔ صحت یاب ہونے پر کل اسپتال

سے آج صبح ہو گئے۔ آپ جمعرات کو لندن سے

روانہ ہوں گے۔ اور راستہ میں تین دن تک روم

اور استانبول میں قیام کرتے ہوئے کراچی پہنچیں گے۔

پاکستان کے وزیر سیکرٹری محمد علی اور دوسرے لوگ

۱۴ جون کو لندن سے کراچی روانہ ہوں گے۔ مسٹر

محمد علی براستہ روم استغفر۔ تاہم وہ اور

جنرل ۲۳ جون کی رات کو کراچی پہنچیں گے۔

لبنان کی کابینہ مستعفی ہو گئی

بیروت ۸ جون۔ لبنان کے وزیر اعظم مسٹر

صائب سلیم کی کابینہ نے آج استعفیٰ دے

دیا۔ معلوم ہوا ہے کہ صدر کامل شمعون نے

مخالفت جماعتوں کا یہ مطالبہ تسلیم کر لیا تھا۔ کہ

جو وزیر ارٹھہ انتخاب لانا چاہتے ہیں۔ وہ

استعفیٰ دے دیں۔ اس فیصلے پر صائب سلیم

اور کامل شمعون میں اختلاف برپا ہو گیا تھا۔

فضل الحق کراچی کے دورے پر

کراچی ۸ جون۔ منجھہ بنگال کے سابق

وزیر اعظم مسٹر اے۔ کے فضل الحق ان دنوں

کراچی آئے ہیں۔ انھی تک ان کے دورے کا

مقصد معلوم نہیں ہو سکا۔

لاہور میں اقوام متحدہ کا دیوبند

ٹریننگ اسکول

نئی دہلی ۸ جون۔ ایشیا اور مشرق بعید کے

لئے اقوام متحدہ کے اقتصادی کمیشن کے

سیکرٹری جنرل مسٹر لوکا نائین نے آج یہاں

اختلاف کیا۔ کہ حکومت پاکستان کے قانون

سے کمیشن لاہور میں آئندہ انٹورنک اسکول کے لیے

ٹریننگ اسکول قائم کرے گا۔ آپ نے کہا وہ

حیدرآباد کے مقدمہ محمد مسافر ننگ فیصلہ چار ماہ بعد ۱۹ سال قید کی سزا

منجھہ آباد سندھ ۸ جون آج لیٹل سٹریٹ نے سید آہاد سندھ کے مقدمہ محمد مسافر ننگ کا فیصلہ سنایا

اس عدالت میں کل گیارہ ماہوں پر مقدمہ چل رہا تھا۔ جن میں سے عدالت نے سات ماہوں کو بری کر دیا۔

اور چار ماہوں کو تعزیرات پاکستان کی آٹھ مختلف دفعات کے تحت مجرم ٹھہرایا۔ اور کل باقی ماہوں کو سزا

کو امین انیس سال کی سزائیں دیں۔ لیکن چونکہ سزائیں ایک ساتھ نہیں دی گئی۔ اس لیے پھر چاروں ملزم سب

سے لہجہ سزا پوری کرنے کے بعد رہا ہو جائیں گے۔

سب سے لمبی سزایا چھ سال کی سزا دی گئی ہے۔ لیٹل

یافتہ چار ملزموں کے نام یہ ہیں۔ بابو۔ الہ بخش

یا سیم اور سیمان بخش سیشن جج نے ہر ایک

ملزم کو تعزیرات پاکستان کی دفعہ ۴۷ کے تحت

۱۲ مہینے ۱۵۱ کے تحت چار مہینے ۳۵۳ کے تحت

پچھ مہینے ۳۱۲ کے تحت ۱۸ مہینے ۵۰۴ کے تحت

۵ سال ۳۵ کے تحت ۵ سال ۳۷ کے تحت

۵ سال اور ۱۴ کے تحت ایک سال کی سزائیں

ہے ۲۳ اکتوبر ۱۹۵۵ء کو معاشرے کے روز

سید آہاد سندھ میں ناسور ہو گیا تھا۔ مٹ

کے وقت سہالیس مہینے کے سامنے۔ پولیس نے

نارنگ کی تمی۔ جس میں افراد ہلاک اور اٹھارہ

زخمی ہوئے تھے۔ اس وقت قاضی فضل اللہ

سندھ کے وزیر اعلیٰ تھے۔ انہوں نے اس نارنگ

کی تحقیقات کا حکم دیا۔ اور اس کے بعد محمد نارنگ

کے سلسلے میں۔ جن افراد کو گرفتار کیا گیا تھا۔

ان پر سید آہاد سندھ پولیس میں مقدمہ چلایا

گیا۔ جب مسٹر گھوڑو سندھ کے وزیر اعلیٰ بنے

تو انہوں نے یہ مقدمہ واپس لے لیا۔ اس پر

سیشن کورٹ نے چیف کورٹ سے اپیل کی

کہ حکومت نے عدالت کے معاملے میں مداخلت

کی ہے اس لیے یہ مقدمہ دوبارہ چلانے کی اجازت

دی جائے۔ چیف کورٹ نے یہ اپیل منظور کر لی

اور مقدمہ دوبارہ چلانے کا حکم دیدیا ۱۲

مارچ ۱۹۵۷ء کو ان ملزموں کے خلاف دوبارہ

مقدمہ کی سماعت شروع ہوئی۔ عدالت نے

آج سزاؤں کا جو فیصلہ سنایا ہے وہ ملکیپ

کے ۱۱ صفحات پر مشتمل ہے۔ معام ہوا ہے

کہ عدالت کے اس فیصلے کے خلاف۔ چیف کورٹ

میں اپیل کی جائے گی۔

برطانیہ نے کبھی پاکستان کا ساتھ نہیں دیا

لندن ۸ جون۔ لندن کے اخبار ڈیلی اسٹریٹ

نے پاکستان اور برطانیہ کے آئندہ تعلقات پر راج

لپتے اخبار پر چل بخت لایا ہے۔ اخبار نے لکھا ہے

کہ برطانیہ نے کبھی پاکستان کا ساتھ نہیں دیا

گر اس کے باوجود پاکستان برطانیہ کے ساتھ چلتا

رہا اب برطانیہ چند ہفتوں میں اپنے نکلے سے

سما پاکستان کو اس پر مجبور کرے گا کہ وہ برطانوی

دولت مشترکہ کے سلسلے میں نہ جوائے۔

۱۰ جون ۱۹۵۷ء

۱۰ جون ۱۹۵۷ء

۱۰ جون ۱۹۵۷ء

۱۰ جون ۱۹۵۷ء

۱۰ جون ۱۹۵۷ء

۱۰ جون ۱۹۵۷ء

۱۰ جون ۱۹۵۷ء

۱۰ جون ۱۹۵۷ء

۱۰ جون ۱۹۵۷ء

۱۰ جون ۱۹۵۷ء

۱۰ جون ۱۹۵۷ء

۱۰ جون ۱۹۵۷ء

۱۰ جون ۱۹۵۷ء

۱۰ جون ۱۹۵۷ء

۱۰ جون ۱۹۵۷ء

۱۰ جون ۱۹۵۷ء

۱۰ جون ۱۹۵۷ء

۱۰ جون ۱۹۵۷ء

۱۰ جون ۱۹۵۷ء

۱۰ جون ۱۹۵۷ء

۱۰ جون ۱۹۵۷ء

۱۰ جون ۱۹۵۷ء

۱۰ جون ۱۹۵۷ء

۱۰ جون ۱۹۵۷ء

۱۰ جون ۱۹۵۷ء

۱۰ جون ۱۹۵۷ء

۱۰ جون ۱۹۵۷ء

۱۰ جون ۱۹۵۷ء

۱۰ جون ۱۹۵۷ء

۱۰ جون ۱۹۵۷ء

۱۰ جون ۱۹۵۷ء

۱۰ جون ۱۹۵۷ء

۱۰ جون ۱۹۵۷ء

پاکستان کی خارجہ پالیسی کا اصول امن اور صرف امن قائم رکھنا ہے

ڈاکٹر عمر حیات خان ملک کا ریڈیو انٹرویو

یہاں ڈاکٹر عمر حیات خان نے کہا کہ پاکستان کی خارجہ پالیسی کا اصول امن اور صرف امن قائم رکھنا ہے۔ یہ بین الاقوامی اور خطہ کی سطح پر پاکستان کی حیثیت کو برقرار رکھنے کے لیے ہے۔ پاکستان میں ایک عالمی ریڈیو انٹرویو میں ڈاکٹر عمر حیات خان نے کہا کہ پاکستان کی خارجہ پالیسی کا اصول امن اور صرف امن قائم رکھنا ہے۔ یہ بین الاقوامی اور خطہ کی سطح پر پاکستان کی حیثیت کو برقرار رکھنے کے لیے ہے۔ پاکستان میں ایک عالمی ریڈیو انٹرویو میں ڈاکٹر عمر حیات خان نے کہا کہ پاکستان کی خارجہ پالیسی کا اصول امن اور صرف امن قائم رکھنا ہے۔ یہ بین الاقوامی اور خطہ کی سطح پر پاکستان کی حیثیت کو برقرار رکھنے کے لیے ہے۔

کراچی میں زرعی ارضی دعووی اجلاس کا افتتاح

کراچی ۸ جون: حکومت کراچی کے ایک پریس نوٹ میں اعلان کیا گیا ہے کہ کراچی میں زرعی ارضی دعووی اجلاس کا افتتاح ہو گیا ہے۔ اس اجلاس میں زرعی ارضی دعوویوں کے مسائل پر غور کیا جائے گا۔ حکومت کراچی کے ایک پریس نوٹ میں اعلان کیا گیا ہے کہ کراچی میں زرعی ارضی دعووی اجلاس کا افتتاح ہو گیا ہے۔ اس اجلاس میں زرعی ارضی دعوویوں کے مسائل پر غور کیا جائے گا۔

گھریلو صنعتوں کی تیار کرنا شروع

حیدرآباد ۸ جون: سرکار نے گھریلو صنعتوں کی تیار کرنا شروع کرنے کا فیصلہ کیا ہے۔ اس کے تحت گھریلو صنعتوں کی تیار کرنا شروع کرنے کا فیصلہ کیا ہے۔ اس کے تحت گھریلو صنعتوں کی تیار کرنا شروع کرنے کا فیصلہ کیا ہے۔ اس کے تحت گھریلو صنعتوں کی تیار کرنا شروع کرنے کا فیصلہ کیا ہے۔

سٹاک ایکسچینج کی کمی

کھٹنڈو ۸ جون: سٹاک ایکسچینج کی کمی کے باعث سرمایہ کاروں کو پریشانی ہو رہی ہے۔ حکومت کو اس مسئلے کو حل کرنے کی ضرورت ہے۔ سٹاک ایکسچینج کی کمی کے باعث سرمایہ کاروں کو پریشانی ہو رہی ہے۔ حکومت کو اس مسئلے کو حل کرنے کی ضرورت ہے۔

ٹالی میں سرکاری پارٹی انتخابات کی تیاری

۲۸ جون: ٹالی میں سرکاری پارٹی انتخابات کی تیاری کے لیے سرکار نے اقدامات کیے ہیں۔ اس کے تحت ٹالی میں سرکاری پارٹی انتخابات کی تیاری کے لیے سرکار نے اقدامات کیے ہیں۔

لاق علی کی زمین تقسیم

حیدرآباد ۸ جون: لاق علی کی زمین تقسیم کے لیے سرکار نے اقدامات کیے ہیں۔ اس کے تحت لاق علی کی زمین تقسیم کے لیے سرکار نے اقدامات کیے ہیں۔

سکھری میں زمین تقسیم

سکھری میں زمین تقسیم کے لیے سرکار نے اقدامات کیے ہیں۔ اس کے تحت سکھری میں زمین تقسیم کے لیے سرکار نے اقدامات کیے ہیں۔

خانہ خلاق ریلوے ضلع جھنگ

خانہ خلاق ریلوے ضلع جھنگ کے لیے سرکار نے اقدامات کیے ہیں۔ اس کے تحت خانہ خلاق ریلوے ضلع جھنگ کے لیے سرکار نے اقدامات کیے ہیں۔

سکھری میں زمین تقسیم

سکھری میں زمین تقسیم کے لیے سرکار نے اقدامات کیے ہیں۔ اس کے تحت سکھری میں زمین تقسیم کے لیے سرکار نے اقدامات کیے ہیں۔

مصلحہ میں شہزادہ کی اپنی تجارت کو فروغ

مصلحہ میں شہزادہ کی اپنی تجارت کو فروغ دینے کے لیے سرکار نے اقدامات کیے ہیں۔ اس کے تحت مصلحہ میں شہزادہ کی اپنی تجارت کو فروغ دینے کے لیے سرکار نے اقدامات کیے ہیں۔

مصلحہ عوامی کارخانہ

مصلحہ عوامی کارخانہ کے لیے سرکار نے اقدامات کیے ہیں۔ اس کے تحت مصلحہ عوامی کارخانہ کے لیے سرکار نے اقدامات کیے ہیں۔

مصلحہ عوامی کارخانہ

مصلحہ عوامی کارخانہ کے لیے سرکار نے اقدامات کیے ہیں۔ اس کے تحت مصلحہ عوامی کارخانہ کے لیے سرکار نے اقدامات کیے ہیں۔

تویق اٹھانے کا عمل مضامین بجاتے ہوں یا پکے فوت جاتے ہوں۔ زنی شیشی ۲۴ رپہ مکمل کوڈ ۲۵ رپہ۔ دو خانہ نور الدین جو مال بلڈنگ لاہور

مشرقی ہند اور بھارت کی اور سٹ تک پہنچنے کی تفصیلات

نئی دہلی ۹ جون - سٹیٹمنٹ دہلی میں "ٹائمز آف انڈیا" کے نامہ نگار کی خط لکھتے ہوئے ہے۔ جو اور سٹ پر چڑھنے والی سہم کے ساتھ تھا۔ ان خطوط سے جو نامہ نگار نے بھیجے ہیں ظاہر ہوتا ہے۔ کہ تیننگ اور سٹ بھارتی اور سٹ کی چوٹی پر ۲۹ مئی کو دھیرے سے سٹ سے گیارہ بجے پہنچے تھے۔ بعد ازاں انہوں نے پندرہ منٹ گزرا۔ خطوط بھیجا گئے۔ کہ تیننگ نے یہ عرصہ ایک گھنٹے میں گزارا اور نوٹ لیتے ہوئے گزارا۔ اس عرصے کے سٹ بھارتی سٹ سے اس کی تیننگ کے قبضے کی تھی۔ لیکن اس سے اس پر کوئی برا اثر نہیں پڑا۔ تیننگ نے ان محبتوں کو جو چوٹی پر لہرائے تھے۔ غلطی سے کرتے ہوئے اپنا نوٹ بھی لکھنے لگا۔ بھارتی کا بیان ہے۔ کہ چوٹی پر چڑھنے کی آخری کوشش آٹھ بجے کی تھی۔ یہ کسی سٹ میں ہزار گھنٹہ سٹ کے بندے پر قائم کیا گیا تھا۔ آج تک آتم بندی کی کوئی تیننگ قائم نہیں کیا گیا تھا۔ انہوں نے ۲۸ مئی کی رات اس تیننگ میں لبرک۔ اور ۲۹ مئی کی صبح کو ۶ بجے تیننگ سے روانہ ہو گئے۔ نو بجے وہ جونی چوٹی پر پہنچ گئے۔ اور وہاں دس منٹ ٹھہر کر انہوں نے اور سٹ کی راہ میں اس آخری پہاڑی کو بھی عبور کر لیا۔ سٹ سے گیارہ بجے وہ اور سٹ کی چوٹی پر پہنچ گئے۔

پاکستان شہزادہ ترقی پر
 کراچی سٹ سٹس مانیٹر کا اظہار خیال
 دانش نگار ۹ جون - پاکستان کو دولت مشترکہ کا نیا لیکن دوسرا سب سے بڑا ملک ہے۔ یہ زمانہ حال میں اس بات کے نمایاں ہے۔ کہ یقین و اعتماد کے ساتھ کتنا ٹھوس تعمیری کام انجام دیا جا سکتا ہے۔ یہی وہ خیالات جو سٹ عارڈن گرام میں پاکستان کے متعلق ایسے اس مقام پر ظاہر کیے ہیں "جو کراچی سٹس مانیٹر" میں شائع ہوئے ہیں۔ اس مقالے کے اقتباسات درج ذیل ہیں:-

دس سال قبل پاکستان محض ایک سوال کا جواب تھا۔ سوال یہ تھا کہ غیر منظم سب و ستون کی مستقبل میں کی شکل ہوگی؟ مندرجہ ذیل مسالوں کی طرف سے اس کا جواب پاکستان تھا۔ اس وقت ایسا معلوم ہوتا تھا۔ کہ یہ محض ایک سیاسی ترقی ہے۔ لیکن جب پاکستان واقف ہو گیا کہ اس کا نام ہوگا۔ تو سوال کی نوعیت بھی بدل گئی۔ یہ سوال کیا جانے لگا کہ یہ کب تک قائم رہے گا؟ پاکستان میں اس سوال کا بھی جواب دے دیا آج پاکستان دنیا کا نہ صرف سب سے بڑا اسلامی

پوری محمد ظفر اللہ خاں کی خدمت میں ٹیکس کی شہریت کا اعزاز پیش کیا جائے گا

کراچی ۹ جون - ریاست ٹیکس کے اچھے تمام ٹیکسوں کے وفد کی لیڈر مسز پرسن اتینج ڈائمن نے کل لہاں ایک ملاقات میں کہا کہ کم پوری محمد ظفر اللہ خاں کسب وہ ہماری ریاست میں ہیں آئیں گے۔ ٹیکس کی شہریت کا اعزاز پیش کریں گے۔ مسز ڈائمن نے جنہوں نے وفد کی دوسری ملاقات میں شہریت کے قریب شہر میں شکاف پر کیا

ممبرات کے ساتھ پوری محمد ظفر اللہ خاں سے کل آدھ گھنٹہ تک ملاقات کی تھی اور میں کہا کہ کم پوری محمد ظفر اللہ خاں کے صاحب کی شخصیت سے بے سرفرازی ہوئی ہیں۔ انہوں نے کہا کہ وفد نے پوری محمد ظفر اللہ خاں کو نرا کیلینسی مشغوم محمد گورنر جنرل پاکستان کے لئے تیسرا سگائی کا پیغام اور ٹیکس کی مین الا قوامی تعلقات کی کونسل کی اعزاز کارکنیت کا سرٹیفکیٹ دیئے۔ اور آپ سے درخواست کی ہے کہ اسے گورنر جنرل تک پہنچا دیا جائے۔ انہوں نے کہا ہمیں امید ہے کہ گورنر جنرل اس کارکنیت کو شرف قبولیت بخشیں گے۔ انہوں نے اس امر پر اظہار افسوس کیا کہ گورنر جنرل کے کوئی پلے جانے سے وہ ان سے ملاقات نہ کر سکیں۔ مسز ڈائمن نے کہا ہم نے پوری محمد ظفر اللہ خاں سے وعدہ لے لیا ہے کہ جب وہ امریکہ آئیں گے تو ٹیکس میں آئیں گے۔ یہاں انہیں ریاست کا اعزاز کا شہر کا ہونے کا اعزاز بتوئی کو ایک طویل و عرصے میں بکرت

صفا طور سے
 سیول ۹ جون - جنوری کو ماہ کے لاکھ ہاشد دنوں۔ آج ملک کے طول و عرض میں زبردست منہا ہے کے اور صلح کے خلاف نفسے لگائے سیول میں دس ہزار منہا ہرین نے شہر کے مختلف علاقوں کا گشت لگایا۔ یہ لوگ بڑے بڑے پلے کاڑا اٹھا کر چلے گئے۔ جن پر لکھا ہوا تھا شہر کی گوریلا کی جانب مارچ کرو اور قوم کو متحد کرو" تقریباً ایک ہزار ملبات۔ جو سفید یونیفارم پہنے ہوئے تھیں سیول میں پولیس اور اقوام متحدہ کے معافی دستہ کے اہلکاروں کو لڑکر ان اہلکاروں میں داخل ہو گئیں پھر اقوام متحدہ کے جنگی خطوں کنیت کے عمل کی عمارت چھ اور وہاں پر نفسے لگائے۔ گوریلا نو متحد کرو"۔ اقوام متحدہ ہمارے ملک کو متحد کرنے کی ذمہ داری قبول کرے۔ جنوری کو ماہ کی پولیس نے اقوام متحدہ کے اہلکاروں کے سفر ناموں اور سرکاری ہنگاموں کے ارد گرد زبردست گھراؤ لے رکھا۔

فہم و صلح ۹ جون - دہلی کے ڈسٹرکٹ کونسلر نے دہلی اور ہما دہلی کے تمام علاقوں میں مزید ایک ماہ کے لئے صحتی جلوسوں اور مظاہرینوں پر پابندی لگا دی ہے

وزیر تعلیم گوٹہ جابیں گے

کراچی ۹ جون - آئریل مشرا شیخ حسین تریبھی وزیر تعلیم پاکستان، ۹ جون کو گوٹہ رورڈ ہوں گے۔ اور ۲۳ جون کو دہلی آئیں گے۔ آئریل موصوف گوٹہ کے دور رسان قیام میں وہاں کے اضرائی تہیہ سے ملاقات کریں گے۔ اور بلوچستان کی جو مرکزی حکومت کے نظم و نسق میں ہے۔ تعلیم کی صورت حال کا مطالعہ کریں گے۔

سعودی عرب جانے والے زائرین پر پابندیاں

ڈائریکٹر جنرل صنعت حکومت پاکستان کو عالمی ادارہ صنعت سے موصول شدہ اطلاع کے مطابق حکومت سعودی عرب چاہتی ہے۔ کہ حجاز جانے والے تمام زائرین کے پاس ہیضہ اور صیگ کے ٹیکہ کے جائز میں الاقوامی سرٹیفکیٹ ہوں۔ ہیضہ کے ٹیکہ کے سرٹیفکیٹ میں یہ ظاہر ہونا چاہیے کہ وہ ٹیکے سات دنوں کے وقفے سے لگائے گئے ہیں ہیضہ کے ٹیکہ کے جائز رہنے کی مدت چھ دن سے چھ ماہ تک ہے۔ صیگ کے ٹیکہ کے سرٹیفکیٹ کے جائز رہنے کی مدت آٹھ دن سے تین سال تک ہے۔ حجاز جانے والے زائرین کو مشورہ دیا جاتا ہے۔ کہ وہ حکومت سعودی عرب کی مندرجہ بالا شرائط کو پورا کریں۔

سرور کائنات صلی اللہ علیہ و آلہ وسلم کا غلبہ و عثمان اسلام پر دنیہ صلح

اس حقیقت کو واضح کرنے کے لئے شاہد ناطق ہے۔ کہ انبیا علیہم السلام کی مخالفت کا جہیزہ نہ صرف اہل الکفرین کو محکوم بنا دیتا ہے بلکہ اس ذلت اور رسوائی کو بھی میں اُن کے اولادوں کو بھی پہنچا دیتا ہے۔ خواہ وہ بعد میں ایمان لائیے۔ حجاز میں داخل بھی ہو جائیں۔ قریش کو یا لیتنی کنت تروا جا؟

پاکستان شہزادہ ترقی پر کراچی سٹ سٹس مانیٹر کا اظہار خیال

دانش نگار ۹ جون - پاکستان کو دولت مشترکہ کا نیا لیکن دوسرا سب سے بڑا ملک ہے۔ یہ زمانہ حال میں اس بات کے نمایاں ہے۔ کہ یقین و اعتماد کے ساتھ کتنا ٹھوس تعمیری کام انجام دیا جا سکتا ہے۔ یہی وہ خیالات جو سٹ عارڈن گرام میں پاکستان کے متعلق ایسے اس مقام پر ظاہر کیے ہیں "جو کراچی سٹس مانیٹر" میں شائع ہوئے ہیں۔ اس مقالے کے اقتباسات درج ذیل ہیں:-

سعودی عرب جانے والے زائرین پر پابندیاں

ڈائریکٹر جنرل صنعت حکومت پاکستان کو عالمی ادارہ صنعت سے موصول شدہ اطلاع کے مطابق حکومت سعودی عرب چاہتی ہے۔ کہ حجاز جانے والے تمام زائرین کے پاس ہیضہ اور صیگ کے ٹیکہ کے جائز میں الاقوامی سرٹیفکیٹ ہوں۔ ہیضہ کے ٹیکہ کے سرٹیفکیٹ میں یہ ظاہر ہونا چاہیے کہ وہ ٹیکے سات دنوں کے وقفے سے لگائے گئے ہیں ہیضہ کے ٹیکہ کے جائز رہنے کی مدت چھ دن سے چھ ماہ تک ہے۔ صیگ کے ٹیکہ کے سرٹیفکیٹ کے جائز رہنے کی مدت آٹھ دن سے تین سال تک ہے۔ حجاز جانے والے زائرین کو مشورہ دیا جاتا ہے۔ کہ وہ حکومت سعودی عرب کی مندرجہ بالا شرائط کو پورا کریں۔

سرور کائنات صلی اللہ علیہ و آلہ وسلم کا غلبہ و عثمان اسلام پر دنیہ صلح

اس حقیقت کو واضح کرنے کے لئے شاہد ناطق ہے۔ کہ انبیا علیہم السلام کی مخالفت کا جہیزہ نہ صرف اہل الکفرین کو محکوم بنا دیتا ہے بلکہ اس ذلت اور رسوائی کو بھی میں اُن کے اولادوں کو بھی پہنچا دیتا ہے۔ خواہ وہ بعد میں ایمان لائیے۔ حجاز میں داخل بھی ہو جائیں۔ قریش کو یا لیتنی کنت تروا جا؟

پاکستان شہزادہ ترقی پر کراچی سٹ سٹس مانیٹر کا اظہار خیال

دانش نگار ۹ جون - پاکستان کو دولت مشترکہ کا نیا لیکن دوسرا سب سے بڑا ملک ہے۔ یہ زمانہ حال میں اس بات کے نمایاں ہے۔ کہ یقین و اعتماد کے ساتھ کتنا ٹھوس تعمیری کام انجام دیا جا سکتا ہے۔ یہی وہ خیالات جو سٹ عارڈن گرام میں پاکستان کے متعلق ایسے اس مقام پر ظاہر کیے ہیں "جو کراچی سٹس مانیٹر" میں شائع ہوئے ہیں۔ اس مقالے کے اقتباسات درج ذیل ہیں:-

سعودی عرب جانے والے زائرین پر پابندیاں

ڈائریکٹر جنرل صنعت حکومت پاکستان کو عالمی ادارہ صنعت سے موصول شدہ اطلاع کے مطابق حکومت سعودی عرب چاہتی ہے۔ کہ حجاز جانے والے تمام زائرین کے پاس ہیضہ اور صیگ کے ٹیکہ کے جائز میں الاقوامی سرٹیفکیٹ ہوں۔ ہیضہ کے ٹیکہ کے سرٹیفکیٹ میں یہ ظاہر ہونا چاہیے کہ وہ ٹیکے سات دنوں کے وقفے سے لگائے گئے ہیں ہیضہ کے ٹیکہ کے جائز رہنے کی مدت چھ دن سے چھ ماہ تک ہے۔ صیگ کے ٹیکہ کے سرٹیفکیٹ کے جائز رہنے کی مدت آٹھ دن سے تین سال تک ہے۔ حجاز جانے والے زائرین کو مشورہ دیا جاتا ہے۔ کہ وہ حکومت سعودی عرب کی مندرجہ بالا شرائط کو پورا کریں۔